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1. UNIVERSALLY

1.1 PURPOSE OF USE 

We are presenting to you the manual for operation and maintenance of the sweeping brush MK 110 
with its own drive unit for lawn tractors and we are asking you to familiarize yourself with its 
contents. Read it completely from the beginning to the end. That way, you will acquire useful 
information and overview about the machine. Likewise, it is unconditionally necessary to perfectly 
familiarize yourself with the manual for operation of the tractor, for which the sweeping brush is 
designated. 

1.2 DETAILS OF THE PRODUCTS 

This manual is valid for connecting sweeper MK 130 

1.2.1 ADRESS OF PRODUCER 

ASP Group s.r.o.
Staroplzenecka 290, 326 00, Letkov / Czech Republic
tel.: +420 378 21 21 21 
info@aspgroup.cz,  www.aspgroup.eu,  www.aspshop.eu        

1.2.2 MARKED OF TYPE  MK 130 SWEEPER 

1.2.3 LABEL 



2. SECURITY

2.1 SAFETY RULES IN OPERATION 

Know the controls and function of abrupt stop. Read, understand and follow all instructions from the 
manual, as well as instructions located on the machine before starting. Never leave the 
machinewithout on operator. High caution while loading and unloading the machine from a truck or 
trailer. The sweeping brush together with the tractor must be transported to the workplace and back on 
a trailer, semi-trailer or a truck. Because the machine exceeds maximum permissible values of 
vibration for a workplace valid for an eight-hour workday it is not possible to use the machine vor a 
long time. Exposition time must not exceed 240 minutes per eight-hour workday or it must be 
interrupted with breaks so that the entire time does not exceed 240 minutes. This requirement must be 
respected also in the corresponding work procedure. The operating person is fully responsible for the 
safety of all persons within the working reach of the machine. The machine can be used on slopes with 
maximum inclination 10 degrees and only in the direction of the fall line (up and down), riding in the 
direction of contour lines is not permissible. When turning and crossing it is necessary to proceed with 
increased caution, because the sweeping cylinders of the brush are still rotating. Follow the 
instructions from this manual, but also general instructions for safety of work, protection of health, fire 
safety and protection of the environment. If labeling on the machine is damaged it must be fixed 
immediately. Attaching and  detaching must be carried out on a flat surface. While attaching  the brush 
to the engine unit be especially careful: mechanically secure the parts of the machine, which could 
accidently move. Other safety instructions and operating instructions for the tractor can be found in 
another instruction manual supplied with the tractor. 

2.2 RESPONSIBILITY 

        

    
 
  
      
 


.3. Uvedení do provozu

3.1 SCOPE OF DELIVERY 

The delivery of sweeper is in one carton 

- sweeper brush

- operating instruction

- connecting parts for assembly



3.2 TECHNICAL DESCRIPTION 

MK 130 scope: 

- petrol engine

-sweeper brush

-front shield

3.3 SPECIFICATIONS 

Sweeper brush Collection bin 
lenght 800 mm 400 mm 
width 1100 mm 1100 mm 
heigt 850 mm 400 mm 
working direction 1100 mm 
weight 56 kg 12 kg 

3.4 PREPARING FOR THE FIRST COMMISSIONING 

Before putting the machine into operation, properly familiarize yourself with the manual for use of the 
drive unit, with which the brush will be operated, and further then with this manual. Familiarize 
yourself mainly with the instructions for work safety and with the instructions for the operation of the 
machine and its repairs and adjustment. Before beginning work, familiarize yourself with the 
controlling elements, with the total function, master the controlling of the machine and verify the 
function of the emergency safety controls on the drive unit. 

3.5 OPERATING INSTRUCTION 

3.5.1  CONNECTION TO THE TRACTOR

We mount the clamping frame of the machine to the tractor, in a stable manner, using a boltand nuts. 
We attach the brush to the clamping frame using a joint and secure it with a spring safety pin. 

3.5.2  STARTING THE MACHINE 

Before starting the motor, familiarize yourself properly with its manual for operation, which is 
attached. We started the brush in the transporting position. Set the throttle lever to the start position. 
Start the motor with a quick pull of the starter cord and let it wind up back freely. After the starting of 
the motor, the brush starts to turn through the centrifugal clutch. Set the minimum revolutions of the 
motor with the throttle lever and verify if the brush stops turning. After that, again set the revolutions 
to a maximum and use the control lever to lower the brush to the operating instruction.  

3.5.3 STOPING THE ENGINE

Set the minimum revolutions of the engine and pull the throttle lever towards you to the 
STOP position. This will short circuit the motor´s  ignition and the motor will stop. 



3.5.4 FRONT SHIELD

The adjustable covering shield is used during work without a collection tank or during the use of 
aeration rollers, in order to prevent the flying off of swept material. The shield is set into the guiding 
bars in front of the brush, by the joints welded on to the shield’s frame. 

3.5.5 COLLECTING BIN 

A collecting bin fixed in front of the sweeping brush is used for gathering the swept material.  
It is mounted in front of the sweeping brush into  guide poles. Before emptying the collecting 
bin the engine must be switched off. Empty the bin by pulling the handle upwards. Do not 
reverse with the collecting bin in a working position and do not lift together with the brush!!! 

3.5.6 ROTATING THE BRUSH

The sweeping brush can be rotated by moving the rotating lever into one of the three available 
positions. When sweeping towards the left or right, we do not recommend using the collecting bin. 
The brush can be rotated by moving the lever down, and then by puling or pushing the front frame of 
the sweeping brush. 

3.5.7 SUPPORTING WHEELS

The supporting wheels /left and right / are to be attached on the side of the brush's frame. 

4. CLEANIING

After each working session remove the dirt from the brushes and using water stream clean the imide of 
the collecting bin. Stabilize the machine on a supporting stang before hanging out the brushes to avoid 
their deformation. Whenever work was carried out in dusty environment clean the engine´s air filter. 
Change the filter only if the old one cannot by cleaned. Operation and maintenance of the engine are 
described in the manual for the engine unit. 

.
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1. uniwersalnie

1.1 cel wykorzystania 

Prezentujemy Pastwu Instrukcj obsługi i konserwacji szczotki zamiatajcej MK 130 z własn
jednostk napdow do współpracy z traktorami ogrodowymi, proszc o zapoznanie si z jej 
zawartoci. Prosimy o przeczytanie jej od pocztku do koca. Uzyskaj tak pastwo przydatne 
informacje o maszynie. Bezwarunkowo konieczne jest take zapoznanie si z instrukcj obsługi 
traktora, z którym szczotka bdzie współpracowa. 

1.2 Szczegóły produktu 

Niniejsza instrukcja obowizuje do podłczenia zamiatacz  MK 130 SWEEPER

1.2.1 distributor adres

ASP Group s.r.o.
Staroplzenecka 290, 326 00, Letkov / Czech Republic
tel.: +420 378 21 21 21 
info@aspgroup.cz,  www.aspgroup.pl,  www.aspshop.pl

1.2.2 Oznaení typu  MK 130 SWEEPER 

1.2.3 Oznaení 

Znakowanie odbywa si tabliczka znamionowa. Mona go znale na lewej stronie korpusu 
maszyny. 



2. bezpieczestwo

2.1 Podstawowe zasady bezpieczestwa 

Naley umie sterowa maszyn i awaryjnie j zatrzyma. Przed uruchomieniem naley przeczyta, 
zrozumie i przestrzega wszystkich zalece zawartych w instrukcji obsługi i znajdujcych si na 
maszynie. Nigdy nie zostawia pracujcej maszyny bez obsługi. Zachowa szczególn ostrono w 
trakcie załadunku maszyny na samochód ciarowy lub przyczep i jej wyładunku. Szczotka 
zamiatajca musi by łcznie z traktorem transportowana na miejsce pracy i z powrotem na naczepie, 
przyczepie lub samochodzie ciarowym. W zwizku z przekroczeniem na miejscu obsługi maszyny 
najwyszych dopuszczalnych wartoci wibracji obowizujcych dla omiogodzinnego czasu pracy, nie 
mona produktu uywa w sposób cigły przez dłuszy czas. Czas ekspozycji nie moe przekroczy
240 minut podczas omiogodzinnej zmiany lub musi by przerywany, tak eby łcznie nie przekroczył 
240 minut. Temu warunkowi musz zosta podporzdkowane zasady pracy. Obsługa w pełni 
odpowiada za bezpieczestwo wszystkich osób w otoczeniu maszyny. Maszyn mona uywa na 
stokach o maksymalnym nachyleniu 10 stopni jedynie w kierunku góra – dół. Jazda w poprzek nie jest 
dozwolona Przy nawrotach i przejazdach naley zachowa szczególn ostrono, poniewa szczotka 
zamiatajca stale si obraca. Naley przestrzega nie tylko zalece zawartych w niniejszej instrukcji, 
ale i ogólnie obowizujcych zasad bezpieczestwa pracy, ochrony zdrowia, bezpieczestwa 
poarowego i ochrony rodowiska naturalnego. Uszkodzone oznaczenia na maszynie musz zosta
natychmiast poprawione. Przyłczanie i odłczanie naley wykonywa w miejscu poziomym. Podczas 
przyłczania szczotki do jednostki napdowej naley zachowa szczególn ostrono i dokładnie 
zabezpieczy czci maszyny, w przypadku których grozi niebezpieczestwo przypadkowego 
samodzielnego ruchu. Pozostałe zasady dotyczce bezpieczestwa i obsługi traktora zawarte s w 
instrukcji obsługi traktora. 

2.2 odpowiedzialno

Maszyny nie moe obsługiwa osoba, która nie ukoczyła 18 lat albo osoba nieprzysposobiona 
fizycznie lub umysłowo. Maszyn moe obsługiwa jedynie osoba odpowiednio przyuczona i 
zaznajomiona z jej obsług. Transport osób jest zakazany. Uytkownik odpowiada za wyrzdzone 
szkody. Maszyna jest wyposaona w szereg urzdze zabezpieczajcych, w które nie wolno 
ingerowa. Maszyna przeznaczona jest do obsługi przez jednego pracownika.Przed uruchomieniem 
maszyny naley skontrolowa jej stan. Jeli stwierdzone zostan wady zagraajce bezpieczestwu 
pracy, maszyny nie wolno uruchamia. Nie wolno uywa maszyny ze zdemontowan lub uszkodzon
osłon. 

3. Uruchomienie

3.1 zakres dostawy 

Dostawa zamiatarki odbywa si w kartonie. 

Zawarto: - zamiatarka 

- Instrukcja obsługi

- Łczenie czci do montau



3.2 opis techniczny

MK 130 składa si z nastpujcych grup: 

- Silnik benzynowy

- zametací szczotki

- diody kurtyny

3.3 Dane techniczne

Zametací kartá Sbrná nádoba 
długo 800 mm 400 mm 
szeroko 1100 mm 1100 mm 
wysoko 850 mm 400 mm 
strzał 1100 mm 
waga 56 kg 12 kg 

3.4 Przygotowania do pierwszego uruchomienia 

Przed uruchomieniem maszyny naley zapozna si z instrukcj jednostki napdowej, z któr szczotka 
bdzie współpracowa oraz z niniejsz instrukcj. Szczególnie naley si zapozna z zasadami 
bezpieczestwa pracy oraz z zaleceniami dotyczcymi obsługi maszyny oraz jej napraw i regulowania. 
Przed rozpoczciem pracy naley zapozna si z elementami sterujcymi, z ogólnym działaniem, 
nauczy si kierowania maszyn i sprawdzi działanie wyłczników awaryjnych na jednostce 
napdowej.  

3.5 Instrukcja obsługi 

3.5.1  PODŁCZENIE TRAKTORA 

Ram mocujc maszyny przykrci mocno do traktora za pomoc ruby M10. Szczotk
przymocowa do ramy za pomoc bolca i zabezpieczy spryst zawleczk. Nasadzi rub
regulujc. Nastpnie zwolni dwigni sterujc i opuci szczotk do pozycji roboczej. Za pomoc
ruby regulujcej lub piercieni na kółkach podporowych nastawi wysoko nad ziemi tak, aby 
szczotka zamiatała na całej szerokoci ok. 8 cm płaszczyzny. W pozycji tej zabezpieczy rub
regulujc przy pomocy nakrtki. W przypadku pracy z kółkami podporowymi rub naley 
poluzowa, aby szczotka dostosowywała si do zamiatanej powierzchni. 

3.5.2  URUCHAMIANIE MASZYNY

Przed uruchomieniem silnika naley zapozna si dokładnie z załczon instrukcj obsługi. Szczotk
uruchamia w pozycji transportowej. Manetk gazu ustawi w pozycji start. Silnik uruchamia
energicznymi pocigniciami za sznurek startera, pozwalajc mu si z powrotem swobodnie nawin. 
Kiedy silnik zacznie pracowa, poprzez sprzgło odrodkowe uruchomi si szczotka. Za pomoc
manetki gazu nastawi minimalne obroty silnika i sprawdzi, czy szczotka si zatrzymała. Nastpnie 
obroty znowu nastawi na maksimum i za pomoc dwigni sterujcej opuci szczotk do pozycji 
roboczej. 



3.5.3 ZATRZYMANIE  SILNIKA 

Nastawi minimalne obroty silnika nastpnie manetk gazu ustawi w pozycji STOP. Nastpi odcicie 
zapłonu i silnik si zatrzyma.  

3.5.4 OSŁONA PRZEDNIA

Nastawna osłona przednia uywana jest przy pracy bez pojemnika na mieci lub przy uyciu aeratora, 
aby nie dochodziło do rozrzucania zamiatanych materiałów. Osłona nasadzana jest na prowadnice 
przed szczotk za pomoc bolców przyspawanych do ramy osłony.  

3.5.5 ZBIORNIK

Zbiornik umieszczony przed szczotk zamiatajc słuy do gromadzenia zamiecionych materiałów. 
Mocowana jest przed szczotk zamiatajc do prowadnic za pomoc bolców przyspawanych do 
rurkowej ramy zbiornika. Przed oprónieniem pojemnika wyłczy szczotk!!! Oprónianie 
pojemnika odbywa si przez pocignicie za dwigni i jego obrót wokół bolców w prowadnicach. 
Nie wolno cofa z pojemnikiem w pozycji roboczej! 

3.5.6 OBRACANIE SZCZOTKI 

Szczot obraca si za pomoc dwigni zabezpieczajcej (umieszczonej u operatora) do trzech pozycji. 
Przy zamiataniu w lewo lub w prawo zalecamy nie stosowa zbiornika. Aby wykona obrót naley 
przesun dwigni do góry, a znajdzie si ponad otworami aretujcymi, a nastpnie poprzez 
pocignicie lub popchnicie dwigni ustawi urzdzenie zamiatajce w podanej pozycji. 

3.5.7 KÓŁKA PODPOROWE

Kółka podporowe (lewe i prawe) przymocowa do boków ramy szczotki. 

4. Konserwacja i pielgnacja

Po kadej pracy naley usun zanieczyszczenia ze szczotek i prdem wody wyczyci wntrze 
zbiornika po odpiciu tkaniny osłaniajcej. Nastpnie osadzi podpórki pod szczotki, aby nie doszło 
do ich deformacji. Jeli praca odbywała si w rodowisku zakurzonym, wyczyci filtr powietrza 
silnika. Jeli starego filtru nie mona ju wyczyci, naley go wymieni. Zapasowy filtr jest 
dostarczany z maszyn. Eksploatacja i konserwacja silnika opisana jest w instrukcji dla jednostki 
napdowej. 

.
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KusovnÌk
KSNORMAN¡ZEVSKLAD.  ÕSLOPOZICE
1ÿ16 - 300 EP 3001300-00.0011

14TR ÿ28x2,6-15ROZP!RN› KROUéEK1300-00.0022
1V›PALEKKRYT SWEEPER1300-00.0033
1V›PALEKKRYT MAL›1300-00.0044
1ÿ25 - 282H"ÕDEL P"EVODOVKY1300-00.0055
1V›PALEKKRYT P"EVODOVKY1300-00.0066
1V›PALEKT"MEN1300-00.0077
1TR ÿ28x3,2-500P¡KA ZVED¡NÕ DÕL 21300-00.0088
1P"ÕRUBA MOTORU1300-10.0009
1R¡M V›KYVN›1300-11.00010
1R¡M P"EDNÕ 1101300-12.00011
2UNAäE  äESTIHRAN1300-13.00012
2UNAäE 1300-14.00013
1SPOJOVACÕ TY 1300-15.00014
1Z¡V!S P¡KY1300-16.00015
1OVL¡DACÕ P¡KA1300-17.00016
1KONZOLE1300-18.00017
1STAVITELN› äROUB1300-19.00018
1 EP STAVITELN…HO äROUBU1300-20.00019
1KONZOLE KOLA PRAV¡1300-21.00020
1KONZOLA KOLA LEV¡1300-22.00021
2NOHA KOLA1300-23.00022
1P¡KA ZVED¡NÕ DÕL 11300-24.00023
1P"EDNÕ CLONA 11001307-00.00024
3DIN 933äROUB M6x127106025
4DIN 933äROUB M6x257106326
8DIN 933äROUB M8x207108127
1DIN 931äROUB M6x357106528
1DIN 931äROUB M6x707107129
1DIN 931äROUB M8x657230330
2DIN 931äROUB M8x707109131
6ISO 7380äROUB  M6x12 7229532
4ISO 7380äROUB M6x207232633
4ISO 7380äROUB M8x257110934

16VRUT - 4,5x257104135
21DIN 125PODLOéKA A6,47306336
35DIN 125PODLOéKA A8,47308137
1DIN 125PODLOéKA A10,57310438
4DIN 125PODLOéKA A137313039
1DIN 125PODLOéKA A177317040
3DIN 127PODLOéKA PRUéN¡  A67306541

13DIN 127PODLOéKA PRUéN¡  A87308642
4DIN 127PODLOéKA PRUéN¡ A127312243
9DIN 9021PODLOéKA VELKOPLOäN¡ 6,47306444
1DIN 9021PODLOéKA VELKOPLOäN¡ 137312545
3DIN 934MATICE M87008046
2DIN 934MATICE  M127012147

12DIN 985MATICE POJISTN¡ M67006448
8DIN 985MATICE POJISTN¡ M87008649
1DIN 985MATICE POJISTN¡ M127012250
1DIN 985MATICE POJISTN¡ M167016151
3DIN 1587MATICE UZAV"EN¡ M67006052

10DIN 1587MATICE UZAV"EN¡ M87008753
1DIN 315MATICE K"ÕDLOV¡ M67006154
1DIN 71412MAZNICE M10 - TYP A7900055
1DIN 625LOéISKO 6204 2RS6820456
1DIN 471POJISTN› KROUéEK 176901757
1DIN 471POJISTN› KROUéEK 556905558
1DIN 472POJISTN› KROUéEK 476904759
1DIN 6885PERO A 5x5x147370160
1DIN 6885PERO A 5x5x187370061
5Z¡VLA KA 3E7810262
1Z¡VLA KA 4E7810563
1MATICE M12 S PLAST. HL. PR#CH.7012464
1MATICE M12 S PLAST. HL. NEPR.7012565
1PLASTOV¡ KOULE 40x127760166
2Z¡TKA PR. 197710067
1RUKOJE$ 08/27-108 %ern·7605068
2V¡LEC 460x400 PP1,5 S V›SE Õ8300169
2KOLE KO CIN 125GR7512570
1MRT 40AP"EVODOVKA 12,5 PRAV¡8110571
1KOTOU  SPOJKY8320172
1SPOJKA ODST"EDIV¡8320273
1äROUB SPOJKY8320374
1PERO SPOJKY8320475
1OVL¡D¡NÕ MOTORU8320576
1MOTOR HONDA GCV 1608310677
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